



2024年11月4日 星期一  
甲辰年十月初四 第11727号  
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日  
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## 机动车行驶证电子化11月4日起分三批全国推广应用

新华社北京11月3日电(记者任沁沁)记者3日从公安部获悉,为进一步扩大改革惠及面,公安部部署自11月4日至12月2日在全国分三批全面推广应用机动车行驶证电子化,进一步简化办事手续资料,提升证件使用便捷度,更好便利群众办事出行。车主可以对照本地启用时间安排,通过全国统一的“交管12123”App申领电子行驶证。

今年7月1日,公安部推出实施公安交管8项便民利企改革新措施,其中在北京、天津、苏州等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,目前已累计为5000多万名车主核发电子行驶证,取得良好效果。电子行驶证将进一步强化交管政务服务数字赋能,深化电子证照应用,为车主提供在线“亮证”“亮码”服务。电子行驶证式样全国统一,群众可以在办

理车辆登记、违法处理、事故处理等交管窗口业务时出示使用,支持机动车所有人授权他人使用,便利委托他人代办业务。同时,可以拓展办理客货运输证照、保险理赔等应用场景。电子行驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示机动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理情况等状态,方便实时查询、实时出示、实时核验,便利在车辆抵押、二手车交易等场景使用。

## 安庆全面开展空气质量持续改善行动

# 到2025年基本消除重度及以上污染天气



本报讯 记者从市生态环境局获悉,自今年10月起至明年底,我市将全面开展空气质量持续改善行动,深入打好蓝天保卫战,保障人民群众身体健康,以空气质量持续改善推动经济高质量发展。预计到2025年,全市细颗粒物(PM2.5)平均浓度控制在34微克/立方米以下,基本消除重度及以上污染天气。

按照《安庆市空气质量持续改善行动工作任务清单》,我市将严把项目审批关,坚决遏制高耗能、高排放、低水平项目盲目上马。严格落实产能置换要求,不得以任何名义、任何方式核准、备案产能严重过剩行业新增产能项目,被置换产能及其配套设施关停后,新建项目方可投产;开展传统产业产业集群排查整治,开展石灰岩、陶瓷等涉气产业集群排查及分类治理,

依法淘汰关停一批、搬迁入园一批、就地改造一批、做优做强一批;全面排查使用溶剂型涂料、油墨、胶粘剂、清洗剂以及涉及有机化工生产的产业集群,推动塑料加工、人造板、木材加工、家具制造、汽车维修等相关产业转型升级。

同时,我市将加快推广使用清洁能源,积极推进桐城、岳西在建抽水蓄能项目建设,到今年年底,新增可再生能源发电装机30万千瓦以上;深入实施风电光伏发电装机工程,到2025年,非化石能源消费比重达到15.5%以上,清洁能源成为能源消费增量的主体,电能占终端能源消费比重达到30%左右。提高重点行业清洁运输比例,到2025年,火电等行业清洁运输(含新能源车)比例达到80%;建材(含砂石骨料)清洁运输比例达到60%。

同时,我市将深化群众“家门口”生态环境问题整治,持续开展餐饮油烟和噪声扰民整治成效巩固提升行动,重点整治油烟净化设施未安装、不正常运行、未定期清洗维护以及油烟超标排放等问题。对群众反映强烈的恶臭异味扰民问题加强排查整治,对投诉集中的工业园区、重点企业要求安装运行在线监测系统;完善秸秆综合利用方式和禁烧机制,坚持产业导向、多措并举,完善秸秆收储体系建设。加强秸秆产业化利用主体的培育和引进,强化秸秆综合利用先进技术和装备的推广应用,提升秸秆综合利用产业化、规模化、科技化水平。力争到2025年,全市秸秆综合利用率稳定在95%以上。

此外,我市还将强化区域联防联控机制,积极参与长三角地区大气污染防治联防联控,积极与周边地市开展工业企业、机动车和秸秆禁烧等重点涉气领域联防联控,探索推进与江西、湖北等毗邻省份城市开展共建协作,推动交界地区联合交叉执法等。(全媒体记者 白萍 通讯员 邱竹兵)

## 市人大常委会机关党员大会召开 传达学习习近平总书记 考察安徽重要讲话精神等 周东明出席

本报讯 11月1日,市人大常委会机关党员大会召开。市人大常委会党组书记、主任周东明出席并讲话。市人大常委会党组书记、主任周东明出席并讲话。市人大常委会党组书记、主任周东明出席并讲话。市人大常委会党组书记、主任周东明出席并讲话。

中国特色主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,全面落实新时代表党的建设总要求,以党的政治建设为统领,以推动机关党建高质量发展为主题,以“全国有位、全省争先”为目标,充分发挥机关党建政治引领和保障作用,充分发挥党员领导干部“头雁效应”,忠诚履职、奋勇争先,以高质量机关党建为新时代安庆人大工作提供坚强组织保证,为推动中国式现代化美好安庆建设作出人大的更大贡献。(全媒体记者 卢向波 通讯员 曹一鸣)

## 岳西翠兰入选“一带一路” 地理标志品牌推广清单

本报讯 记者从市场监管部门获悉,第三届“一带一路”知识产权高级别会议近日在北京举行。会议发布了“一带一路”地理标志品牌推广清单,涵盖共建“一带一路”国家的151件地理标志产品,包括中国地理标志产品99件,其中有20件是茶叶地理标志产品。安徽省共有2件茶叶地理标志产品入选,我市岳西翠兰为其中之一。

“一带一路”知识产权合作网站向全球进行推广,进一步增强地理标志品牌的国际影响力、竞争力。近年来,我市深入实施知识产权战略和商标品牌战略,聚焦岳西翠兰、桐城小花、怀宁蓝莓等地理标志品牌,建立了完善的地理标志培育、运用、促进与保护体系。截至目前,我市拥有地理标志保护产品13件,地理标志证明商标36件,总量均居全省前列。全市地理标志产品产业规模近50亿元,形成了具有较强产品影响力和市场竞争力的产业集群。(见习记者 杨浔 通讯员 李晶)

## 下浒山水库灌区工程可研报告 通过省发改委咨询评估 力争2025年12月开工建设

本报讯 10月31日,记者从安庆市水利局获悉,下浒山水库灌区工程可研报告通过省发改委咨询评估。2019年12月,市政府召开下浒山水库灌区建设专题会议,决定启动下浒山水库灌区建设工作。2022年11月,下浒山水库灌区工程可行性研究报告通过省水利厅审查。今年10月29日至30日,省发改委组织完成了该工程可行性研究报告咨询评估。下一步,将按照审查评估意见,修改完善可研报告,力争今年年底前取得批复,2025年12月开工建设。

下浒山水库灌区工程位于安庆市北部。灌区所在区域是安徽省重要的粮食生产基地,北以大别山为界,东南以高河大河及三鸭湖为界,东达挂车河支流董铺河,西至皖水。工程涉及潜山、桐城、怀宁三个县(市)16个乡镇,总面积763平方公里,占安庆市总面积的56%。按2024年8月份价格水平计算,工程静态总投资超38亿元。工程建设任务以灌溉为主,结合城乡供水,设计灌溉面积528万亩。下浒山水库灌区工程被列入《长江流域综合规划(2012-2030年)》《全国现代灌溉发展规划》和《“十四五”水安全保障规划》。项目实施可充分发挥下浒山水库工程效益,解决灌溉缺水问题,保障粮食生产安全,同时可改善当地城乡供水条件,促进乡村振兴和区域经济社会高质量发展。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 汪云峰)

## 科技创新 不停步

11月3日,在迎江经开区安徽恒腾新材料集团有限公司,ELE新型生物基弹性短纤维源源不断下线,被打捆外运。该公司是一家科技创新型企业,自2021年9月落户迎江经开区以来,一直致力于纺织新材料研发生产,累计取得7项专利,生产的ELE新型生物基弹性短纤维填补了纺织行业空白,在服装、家居和医用等领域被广泛应用,年产量达5000吨,产值1.5亿元,80%以上出口海外。近年来,迎江区牢固树立创新是第一动力理念,对科创型企业加大要素配给和政策支持,推动传统产业转型升级,加速新兴产业的培育聚集,助力全区经济高质量发展。(全媒体记者 路欣 通讯员 杨磊 摄)



# 在改革创新和高水平开放上勇争先 ——论学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神

本报评论员

习近平总书记考察安徽时强调,要推进深层次改革和高水平开放。殷殷嘱托,为我们用好改革开放“关键一招”,继续推动各项事业取得新成就、发生新变革指明了前进方向,提供了根本遵循。江河奔流,不舍昼夜。改革开放只有进行时,没有完成时。我们靠改革开放走到今天,还要靠改革开放赢得未来。锚定社会主义现代化目标,对照习近平总书记提出的“打造内陆改革开放新高地”“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境”“加快培育外贸新动能”等明确任务,全市上下要在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,始终保持“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,在新时代改革创新和高水平开放的道路上掀起“滚滚春潮”。

地处五大省会城市都市圈的地理中心,作为联动长三角和中部地区的区域重点城市,近年来,安庆“东融沪苏浙、西联鄂赣湘”,始终与多重国家战略同脉动。实践证明,安庆的发展历程就是改革开放不断深化的过程,新时代新征程,我们要牢记嘱托、奋楫笃行,再写激荡昂扬的时代篇章。

闯出新路子。习近平总书记强调,要勇于开展首创性、差异化改革。安庆素有改革创新、敢为人先的宝贵基因。新征程上,要继续“闯”出一片天地,就要聚焦重点工作和制约高质量发展的卡点堵点、民生领域的痛点难点,紧密结合安庆实际做好系统谋划,找准改革的着力点和突破口,固根基、扬优势、补短板、强弱项。聚焦重点领域和关键环节,突出经济体制改革牵引作用,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,优先抓好民生领域各项改革,更加注重系统集成,更加注重改革实效,以重点突破带动整体提升,更加坚定自觉推动改革不断取得突破性进展。

创出开放新局面。安庆拥有多重国家发展战略叠加优势,我们要提高站位、找准定位,自觉把安庆发展放在全国、全省大局中谋划考量。加快推进与周边城市合作交流,持续打造“满宜办”一流营商环境品牌,在长江经济带发展、中部地区崛起战略中发挥更大作用。积极参与高质量共建“一带一路”,积极争创内外贸一体化试点,提高外贸水平,为全方位扩大对内对外开放,形成陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局作出安庆贡献。稳步推进制度型开放,做强外贸主体,推动五大“国字号”开放平台联动发展,持续完善高水平对外开放体制机制,牵引带动高水平对外开放向纵深推进。

干出发展新天地。千帆竞发、百舸争流中,有大格局、大视野、大气魄,才能在改革开放中立潮头、走在前。我们要继续弘扬伟大改革开放精神,抓住战略机遇,用好政策工具,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向,在打造具有重要影响力的改革开放新高地上持续发力,凸显安庆在全省、全国发展大局中的地位与担当。改革开放务求真抓实干,我们要把学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神落在实际行动上,体现在工作成效中,抓好第四季度经济工作,进一步做好稳预期、稳增长、稳就业各项工作,坚定不移实现全年经济社会发展目标。

实践发展永无止境,改革开放也永无止境,停顿和倒退没有出路。坚持向改革要动力、善于用改革的办法解决发展中的问题,向开放要活力、善于以开放促改革促发展,定能持续打破“不可以”的旧观念,不断创造“不可能”的新奇迹。全市上下要闻令而动,主动投身推动改革开放事业不断取得新进展新突破的宏伟事业中,让创新创业创造社会财富的活力竞相迸发、源泉充分涌流,为谱写中国式现代化更加壮美的安庆篇章注入源源不断的新动力。

牢记嘱托 感恩奋进  
奋力谱写中国式现代化安庆篇章



10月30日,岳西县白帽镇桥梁村,村民在晾晒茯苓。近年来,岳西县因地制宜发展茯苓、天麻、灵芝等中药材产业,推动中药材产业向规模化、标准化、产业化方向发展,促进农业增效和农民增收,助力乡村振兴。(全媒体记者 江胜 通讯员 蒋昭高 摄)